Tpuronomerpraeckne PpOPMYABI

sin*a+cos”a=1
tga=sina/cosa
ctga=cosa/sina
tga*ctga=1
1+tg?a=1/cos?a
1+ctg?a=1/sin?a

sin(-a)=-sina
tg(-a)=-tga
cos(-a)=cosa
arcsin(-a)=-arcsina
arccos(-a)= r -arccosa
arctg(-a)=-arctga
arcctg(-a)= = —arcctga



cos(axf3)=cosacosFsinasinf3
sin(ax)=sinacosP+cosasinf
sin2a=2sina*cosda
COS20=C0S?0a-sin®d



bopmyAabsr puBeAcHNA

90°ta 180°xa 270°xa
sin cosa Fsina -COosd
COS Fsina -COsa +sina
tg Fctga +tga Fctga
ctg Ftga t+ctga Ftga




B1.llpeobpa3oBaHnsa TPUrOHOMETPUYECKUX
BblIpa)XeHNU
cosa="?
sina=4/5, a€(0; x /2)
cos?a+sin2a=1« cosa=V(1-sin%a)«= cosa=(1-(4/5)?=0,6
aE 11 yetBepT=, cosa>0
OTBeT:0,6.



B4.PelleHne ypaBHEHNN C NOMOLLbIO 3aMEHbI
nepemMeHHOU
cosy="
X+y=2,5 1,
| 9sinx-3cosy=-0,6
X=2,5 7 -y,
19sin(2,5 = -y)-3cosy=-0,6
9sin( = /2-y)-3cosy=-0,6:
9cosy-3cosy=-0,06;
cosy=-0,1
OTtBeT: -0,1.




I Ipocrenmmne ypasueHnA

1.sin X =a
x=2,|a|>1,
{x=(-1 )rarcsina+ « n, n€Z,|a|<1
2.COS X =a
x=2,|a|>1,
X=tarccosa+2 = n, n€/Z, |a|<1
3.1tg x =a
x=arctga+ tn, n€~Z
4. ctg x =a
x=arcctga+ nn, n€Z




5. arcsin a =x /. arctg a =x

{XE[—ﬂ/Z;ﬂ/Z], XE (-7 /25 7 /2),

sin X =a tg x =a
6. arccos a =x 8. arcctg a =x
XE[0; 7], XE(0; ),
{cos X =a ctg x =a




A9.[lpocTeniune TPUroHOMETPUYECKNE
ypaBHeEHUSA

cosx-(V2)/2=0;
cosx= (V2)/2;
x=trn/4+2 tkkE”Z
OtBeT:=x n /4+2 t kK kEZ.



CrocoOBI perteHns ypaBHEHUN

1.Pa3noxeHne Ha MHOXUTENMN.
SIN2X=COSX;

2SiNX*COSX=CO0SX;
cosx(2sinx-1)=0;

~cosx=0,

 2sinx-1=0

X=T1/2+TTK.KE Z,
X=(-1)rm/6+Tin,nE€Z




2.CBefeHne K KBagpaTtHOMY Unmn yp-siM 6oriee BbICOKUX
cTeneHeun.

2sin®x-cosx-1=0;
2(1-cos?x)-cosx-1=0;
2-2Cc0s*x-cosx-1=0;
2cos?x+cosx-1=0...

3.[NpmeHeHne yHMBepcarbHOU TPUroOHOMETPUYECKOU
NOACTaHOBKW.

sinx=2tg(x/2):(1+tg*(x/2)) ;
cosx=(1-tg?(x/2)):(1+tg?(x/2)); :> tg(x/2)=t...
tgx=2tg(x/2):(1-tg*(x/2));



sin®x=tg*x/(1+tg>x);

cos*x=1/(1+tgx)

4.[NpeobpasoBaHne cymmbl B nponsseaeHne n Haobopor.
sinazsinB=2sin((axp)/2)*cos((aFp)/2);
cosa+cosf3=2cos((a+f)/2)*cos((a-)/2);
cosa-cosP=-2sin((a+p)/2)*sin((a-p)/2);
sinaxkcosf=(sin(a+f)+sin(a-B3))/2;
sinaxsinf=(cos(a-B)-cos(a+p))/2;
cosaxcosf3=(cos(a+[3)+cos(a-f))/2
5.[NpumeHeHne popMyn NOHMXKEHUA CTEMEHN.
sin®x=(1-cos2x)/2;

cos?x=(1+cos2x)/2;

tg®x=(1-cos2x)/(1+cos2x)



6.0gHopoadHblE YpaBHEHUS 111 CTENEHM
axsinx+b*cosx=0, a0, b#0
Cnocob pelieHusa: geneHne Ha cosx#0.

OpgHopoAdHble YpaBHEHUS 211 CTENEHU
a*xsin®x+bksinx*kcosx+ckxcos?x=0
Cnocob pelieHusa: neneHne Ha cos*x#0.

a*sin®x+b*xsinx*cosx+c*cos*x+d=0
Cnocob peweHuna: d=d*1=d(sin*x+cos?x) =
CBElEHME KO BTOPOMY BMaY.



[ .JINHenHble ypaBHEHUS.

a*sinx+b*cosx=c, a0, b#0, c#0

11 crnocob

a*2”sin(x/2)*cos(x/2)+b(cos?(x/2)-sin?*(x/2))= c(sin?
(x/2)+cos?(x/2)) O63IMM Ha cos?*(x/2)#0 >

PELLAEM KB. Yp-€ OTHOCUTESbHO tg(x/2)

211 criocob

nenvm obe yactun yp-a Ha V(a2+b?)

sinx*a/N(a2+b2)+cosxxb/V(a2+b2)=c/N(a2+b?);

a/N(a2+b?)=cos, b/N(a2+b?)=sine:

cos@*sinx+sing*cosx=c/\(a2+b?);

sin(x+@)=c/V(a2+b?);

x+@=(-1)rarcsin(c/N(a?+b?))+ tn,nEZ




C2.PelleHne CNOXHbIX YypaBHEHNN B
HECKONNbKO I'IpI/IeMOB

4 x
S0 V2 sin? X —4/2 cos :
— = .
gx igx
Pemenue:
; . 4 X 4 x
S 2x — «/5 SIn -~ = + \/5 COS  —
2 2
=0.
gx
2 sin xcos x +~/2 cos x (2sinx + \/E)COS X
— O (:) pr— 0 (-
g x igx
¢ . .
(2sinx+v2)cosx=0 [2sinx++2=0
, T
Jcosx=0 dcosxy=0 <:>.\-=(—l)"+1-'1+7m.neZ.
sinx=0 sin x=0

OTBeT: (—l)"+1 '%-&-TEN. nel.



